

美国制裁委总统马杜罗

冻结其资产,禁止美国人与其有交易往来

就在委内瑞拉举行制宪大会选举一天后,美国政府7月31日宣布对委总统尼古拉斯·马杜罗实施制裁。

7月26日,美国对13名委内瑞拉现任或前任政府官员发动经济制裁。据知情人士透露,美国眼下还在考虑是否对委石油部门实施制裁。

制裁现任元首 此举相当罕见

美国财政部7月31日在一份声明中说,已将委内瑞拉总统马杜罗列入外国资产控制办公室的制裁名单。根据制裁措施,马杜罗在美国境内的资产将被冻结,同时美国人将被禁止与其进行交易往来。

分析人士认为,美国政府对外国现任元首实施制裁,此举相当罕见,很大程度上具有象征意义。美联社报道,美国政府没有公布马杜罗在美境内拥有多少资产。

美国财政部长史蒂文·姆努钦称委内瑞拉制宪大会选举非法,并表示任何当选委制

宪大会代表的个人都将可能成为美国制裁的对象。

7月26日,美国宣布对13名委内瑞拉现任或前任政府官员实施经济制裁,当时曾透露可能就制宪大会选举实施进一步制裁。

考虑停止进口委石油

路透社援引知情人士的话报道,美国白宫眼下还在考虑对委内瑞拉实行更多制裁,例如制裁石油部门。委内瑞拉大约95%的外汇收入来源于石油出口,每天向美国出口原油70万桶,占石油出口总量大约一半。

新华社驻加拉加斯首席记者徐焯认为,如果美国打出停止进口委内瑞拉石油的“王牌”,委经济将遭遇严重打击,但此举也会抬高美国国内汽油价格,更有可能造成委内瑞拉人道主义危机,将美国政府推向国际舆论的风口浪尖。

马杜罗嘲讽美帝

马杜罗7月31日作出回应,批评美国推行帝国主义,并嘲讽美式民主虚伪。

“他们吓不倒我。(美)帝国的威胁和制裁吓不倒我,”马杜罗在电视讲话中说,“我不听命于(美)帝国……唐纳德·特朗普,尽管实施制裁吧!”

按照马杜罗的说法,美国制裁措施反映了特朗普政府的“绝望”,以及对委内瑞拉政府的“仇视”。

马杜罗还讽刺美国总统特朗普去年靠选举人团制度赢得大选,若论普选票数不及对手希拉里·克林顿,“在美国,比对手少获300万张选票都能当选总统。真够民主啊!”

马杜罗今年5月1日宣布启动制宪大会,重新制定国家宪法,以维护国家和平、促进国内对话、解决当前政治危机。但反对派称制宪大会的唯一目的是保证马杜罗不下台,并通过组织大规模游行、“公投”、罢工等形式加以抵制。

中国驻洛杉矶总领馆外

发生枪击事件

枪手射击后自杀身亡

中国驻美国洛杉矶总领馆1日发表声明说,当天发生不明枪手枪击总领馆事件,已要求美方采取措施确保总领馆办公地点和外交人员安全。

声明说:“今天发生了不明枪手枪击我总领馆事件,我们对此表示严重关切,已要求美方采取一切必要措施,确保总领馆办公地点和外交人员安全,同时尽快查明有关事件的具体情况。”

当地时间8月1日早晨,一名60多岁的男子向中国驻洛杉矶总领馆建筑开枪射击,后自杀身亡。

据当地媒体报道,枪击案没有造成除枪手以外的其他人员伤亡。

记者在现场看到,总领馆建筑物和门牌上有6处明显弹孔。其中一处打在金属门牌上,两处打在门牌上方的监视器墙壁上,三处打在窗户玻璃上。总领馆警卫人员告诉记者,枪手当时至少开了17枪。

总领馆官员说,警方表示,枪手或为亚裔,但尚未公布枪手身份。

目前洛杉矶警方正在对事件作进一步调查。

委内瑞拉两名反对派领导人被逮捕

委内瑞拉最高法院7月31日晚宣布逮捕两名反对派领导人,据当地媒体报道,这两人均于1日凌晨被从家中带走,目前关押在米兰达州拉莫韦德军事监狱。

委内瑞拉最高法院7月31日晚宣布,撤销对反对派领导人莱奥波尔多·洛佩斯和安东尼奥·莱德马在家中监禁的判决。

洛佩斯是委内瑞拉反对党“人民意志”党领导人,因2014年组织大规模反政府示威活动造成大量人员伤亡,被判刑13年9个月。

委最高法院今年7月8日发布公报说,基于洛佩斯的身体原因,决定对其采取人道主义措施,批准他将在狱中服刑改为在家接受监禁。

据最高法院公报,洛佩斯被要求不得参与任何政治活动,但他未能遵守,因此撤销对其在家监禁的判决。

根据公报,最高法院此前判处另一名反对派领导人莱德马不得向任何媒体发表公开声明,而他也未执行该判决。

最高法院公报说,根据情报机构的报告,这两名反对派领导人均有逃跑计划,因此启动紧急措施将其逮捕。

7月30日,委内瑞拉举行制宪大会选举。而反对党联盟竭力反对,并组织大规模游行、“全民公投”等以示抗议。

今年4月以来,马杜罗领导的左翼政府与反对派之间的冲突愈演愈烈,委内瑞拉国内不断爆发大规模示威游行,截至目前已有百余人死于游行中的暴力事件。

朝鲜谴责美国会通过新一轮对朝制裁议案

朝鲜8月1日谴责美国国会近日通过新一轮针对朝鲜等国的制裁议案,表示美国对别国的制裁只是其为实现自身利益而采取的“无耻”手段。

据朝中社报道,朝鲜外务省发言人当天表示,近期美国会通过了以朝鲜、俄罗斯和伊朗为对象的新的制裁议案,引发国际社会谴责和反对。美国为实现通过确保能源市场和扩大出口等方式振兴本国经济的目标,不惜以制裁为手段,肆意侵犯对手乃至盟友的国家利益。而美国对朝制裁服务于其控制亚太和称霸世界的野心。

发言人说,美国对朝鲜的制裁威胁,只会让朝鲜人民通过自立自强方式建设社会主义强国的意志更加坚定。

美国众议院7月25日以高票赞成的表决结果通过了一项针对俄罗斯、伊朗和朝鲜三国的制裁议案。美国参议院7月27日也表决通过该制裁议案。按照相关立法程序,该议案接下来将交由美国总统特朗普签署或否决。

针对这项制裁议案,俄罗斯总统普京和伊朗总统鲁哈尼均表示将采取措施予以回应。

土耳其法院开庭审讯486名未遂政变嫌疑人

土耳其安卡拉一家地方法院8月1日开庭,审讯486名涉嫌参与2016年7月未遂军事政变的嫌疑人。

据当地媒体报道,本次受审的嫌疑人主要为前空军高级军官和士兵,他们被控在政变中夺取位于安卡拉郊区的阿肯哲空军基地,将其作为政变临时指挥部,在其中关押土军总参谋长阿卡尔,并派战机轰炸安卡拉市区的议会大厦等机构。

据悉,这是未遂政变以来被审人员职务层级最高、规模最大的一次审讯,或将持续一个月以上。受审名单上的486人中有7人在逃,包括被指控为未遂政变主谋的旅美宗教人士居伦。

2016年7月15日夜,土耳其发生未遂军事政变,造成近250人丧生。土耳其政府认为居住在土耳其的土耳其宗教人士居伦是政变主谋,一再要求美方将其引渡回土耳其,并将居伦领导的“居伦运动”列为恐怖组织。

未遂政变后,土耳其全国开展大规模肃清行动,已有5万多人被捕,超过11万人被开除公职,这些人大多来自军警、司法、情报、政府部门和学校。目前与未遂政变相关的调查和整肃行动仍在继续。(本版稿件据新华社)



1日,在泰国最高法院前,泰国前总理英拉向支持者致意。

泰国前总理英拉否认大米收购案所有指控

泰国前总理英拉8月1日在泰国最高法院作大米收购案结案陈词,称自己为“政治游戏的受害者”,否认检方提出的所有指控。最高法院则再次驳回英拉方面将本案提交宪法法院裁决的诉求,维持将于8月25日对本案进行宣判的决定。

当天,不少支持英拉的泰国民众和为泰党成员聚集在最高法院门口为英拉打气。英拉在法庭上朗读了一份19页的结案陈词,她指出大米收购政策本身是依法实施的公益项目,不是商业投资项目,而大米收购政策的确增加了农民收入及政府税收,对泰

国经济发展有利。当时政府机构、大学等给出的评估均可证明,该政策并不像检方所说的那样给国家造成了损失。

至于检方提出的渎职、纵容贪污等指控,英拉都一一予以反驳。

英拉强调,大米收购政策为内阁共同决议,当时也向国会作了汇报,如今检方却把责任推在她一人身上,违反宪法要求内阁责任共担的精神,同时有关部门办案期间有失公正,涉嫌罗织罪证。

她表示希望法院能给本案一个公正的判决,并批评本届泰国政府违反刑法精神对

她进行有罪推定,在最高法院宣判前就冻结她所有的银行账户。

大米收购项目是英拉2011年8月上台之初开始实施的一项政策,自2014年起,这一以高于市场价格向农民收购大米的政策被批评导致国家财政亏空并滋生大量腐败。2014年5月,泰国宪法法院以滥用职权、违反宪法为由解除英拉的总理职务,随后泰国军方发动政变彻底推翻英拉政府。2015年2月,泰国总检察长办公室正式向最高法院提起针对英拉的刑事诉讼。如罪名成立,英拉可能被判处最高10年的监禁。